

福山到机场无直达巴士换乘不便

记者调查·福山汽车站已关停,福山区无停靠点

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前,“烟台民意通”热线6601234接到福山区多位市民反映,称福山区前往烟台机场没有直达大巴车,每次都是乘坐公交车到位于黄渤海新区的烟台汽车西站换乘,实在是太不方便了。

9月27日,记者联系上了福山区市民付先生。“去年,我打算从福山汽车站乘坐机场巴士前往烟台机场时,发现车站关门了,从这里发车的机场巴士也随之停运。”付先生告诉记者,现在时间过去了这么久,机场巴士却一直没有恢复。后来,付先生被告知,去烟台机场得先从福山区乘坐301公交车,到黄渤海新区的烟台汽车西站换乘机场巴士,“公交车早晚停运时,就只能打车换乘,十分不便”。

采访中,福山区多位市民表达了和付先生一样的意见。市民张女士说,大多数老百姓的出行,还是以公共交通工具为主,机场巴士快捷省钱,没有了直达的大巴车,不仅增加了老百姓的出行成本,而且很不方便。

记者咨询了烟台长途汽车总站服务热线,工作人员表示,栖霞、招远、牟平、莱州、龙口等区市都有前往烟台机场的机场巴士,福山区机场巴士确实取消了。如果记者需要乘坐大巴前往机场,可关注烟台交运公众号,上面有具体详情。

福山区车站的机场巴士为何停运?记者随后联系到了福山区运管处,工作人员将原福山汽车站郭站长(音)的电话告诉了记者,称郭站长能

解释清楚该问题。郭站长在电话中表示,2022年,综合城市发展等因素考虑,运营了几十年的福山汽车站宣布关停,不再经营长途、短途业务,并向社会进行了公布。

如果市民有出行需要,机场巴士有没有恢复的可能?郭站长表示,因福山区没有机场巴士的停靠点,建议市民目前还是选择换乘出行。



枯枝和果实经常砸到树下停放车辆

芝罘区幸福街道福源路社区联合物业修剪树枝除隐患

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)“树枝修剪后,不仅安全了,家里也亮堂多了!”昨日,家住芝罘区幸福街道福源路社区的刘大姨满意地说。

近日,有福源路社区居民拨打“烟台民意通”热线6601234反映,辖区多处树木树冠过高,枝叶浓密,树上结的果实太沉,经常砸到树下停放的车辆,存在安全隐患。记者随后将此信息反馈给了福源路社区网格员。

网格员经过现场查看后,联合物业对大树进行修剪。物业安排工作人员操控高空作业车辆和园林机械,将大树的枯死枝、病虫枝、重叠枝、交叉枝等一并剪下,同时对修剪下来的树枝及周边落叶、垃圾等及时清理清运,确保行人、车辆安全通行。

杂乱的树枝被清理干净,不仅消除了安全隐患,也营造了舒适的居住环境。下步,福源路社区将继续聚焦群众“急难愁盼”问题,努力将实事办好、把好事办实,提升群众的获得感、幸福感。



我市降低28种乙类药品个人首先自付比例

连续3年调整,大大减轻了参保患者的就医负担

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 衣宝萱)记者昨日从市医保局获悉,我市今年降低了奥曲肽注射剂等28种乙类药品医保个人首先自付比例,至此已连续3年调整部分药品及诊疗项目首先自付比例,大大减轻了参保患者的就医负担。

患者首先自付比例,是指按国家规定在进入医保统筹基金报销前,首先应由参保患者个人负担费用的比例。2021年10月,烟台市医保局印发《关于降低部分药品首先自付比例的通知》(烟医保发〔2021〕40号),降低了123种乙类药品的患者首先自付比例。123种药品中,涵盖治疗糖尿病的恩格列净、治疗乙型肝炎的阿德福韦酯、治疗白血病的伊马替尼等常用药品及特殊疗效药品。

举个例子,参保居民医保甲类门诊慢性病患者,使用恩格列净片(42.4元/盒),未降低自付比例前,按我市门诊慢性病政策可以报销19.08元,降低首先自

付比例后可以报销21.62元,一盒多报销2.54元。再如,职工医保甲类门诊慢性病患者,使用伊马替尼胶囊(586.39元/盒),未降低自付比例前,按我市门诊慢性病政策可以报销448.59元,降低首先自付比例后可以报销473.51元,一盒多报销24.92元。

2022年6月,烟台市医保局下调288种乙类药品的患者首先自付比例,其中职工基本医疗保险个人首先自付比例为15%的药品,统一下调至10%;居民基本医疗保险个人首先自付比例为25%的药品,统一下调至20%。此次调整,涵盖了所有的国家医保谈判药品,包括治疗消化性溃疡病和胃食道反流病的富马酸伏诺拉生片、治疗糖尿病的艾塞那肽注射液、治疗血友病的注射用重组人凝血因子Ⅷa等常用肿瘤、罕见病、风湿免疫治疗药品。

自付比例下调后,患者用药负担明显降低。例如,患医保甲类门诊慢特病

的参保居民,门诊使用培门冬酶注射液(2980元/支),降低首先自付比例后,一支药品可多报销89元。再如,患医保甲类门诊慢特病的参保职工,门诊使用尼妥珠单抗注射液(1435元/支),降低首先自付比例后,一支药品可多报销61元。

2023年2月,我市降低了奥曲肽注射剂等28种乙类药品医保个人首先自付比例,降低急诊监护费(编码110300001)等872项诊疗项目职工医保个人首先自付比例。调整主要涉及国家集采药品,包括治疗流感的奥司他韦、治疗糖尿病的二甲双胍维格列汀Ⅱ、治疗类风湿关节炎的来氟米特等常用药品及磁共振平扫、螺旋CT扫描等常见项目。患病参保居民,使用伊立替康(825.29元),降低首先自付比例后,一支药品可多报销50元。再如,我市参保职工进行癫痫刀手术(三级医院5600元),降低职工首先自付比例后,可以多报销252元。

12345

政务服务热线

市生态环境局负责人
今天接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡)9月28日(星期四)14:30-16:30,烟台市生态环境局主要负责人将接听12345热线电话。

记者了解到,此次接听电话的受理范围为烟台市生态环境局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求,包括工业企业大气、水、噪声、固体废物以及放射性环境污染、畜禽规模养殖环境污染、环境行政许可、机动车排气管理等方面咨询、求助、意见和建议。

职工如何申请
长期护理保险待遇?

咨询:职工如何申请长期护理保险待遇?

答复:(1)现场申请:申请长期护理保险待遇的参保职工,可以根据个人护理需求,自愿选定一所长期护理保险定点医疗机构,并向其提供相关申请材料。定点医疗机构受理并接收申请材料后,对申请人的身份信息、享受基本医疗保险待遇及长期护理保险个人缴费等情况进行识别,并就申报材料的真实性、有效性进行确认。经审核符合要求的,指导申请人或其监护人、代理人填写《长期护理失能等级自评表》《长期护理失能等级评估申请表》,申请人或其监护人、代理人应当对定点医疗机构受理申请及接收评定结论的资格予以认可并签字确认。

(2)网上申请:通过关注“烟台市医疗保障局”微信公众号,选择“医保服务”-“长护保险”-“我是参保人员”进行申请,根据个人实际情况自行填写《长期护理失能等级自评表》。自评通过后,填写《长期护理失能等级评估申请表》并上传住院病历或门诊就诊记录等相关可证明失能失智的材料。定点医疗机构经办人员在后台系统里进行初审,初审通过后提出失能等级评估申请。参保职工等待失能等级评估结果过程中,可通过微信公众号查询进度,评估结果可通过微信公众号或定点医疗机构管理端获取。申请人或其监护人、代理人应当对定点医疗机构受理申请及接收评定结论的资格予以认可并签字确认。

咨询:职工长期护理保险服务项目有哪些?

答复:职工长期护理保险制度是以社会互助共济方式筹集资金,对因年老、疾病、伤残等原因导致长期丧失自理能力,经评定达到一定护理需求等级的参保职工,为其基本生活照料和与基本生活密切相关的医疗护理提供服务的社会保险制度。

长期护理保险服务项目分为基础护理服务和日常照护服务两大类。基础护理服务包括生命体征监测、血糖监测、口腔护理等30项;日常照护服务包括擦浴、头面部清洁、洗发等18项。护理对象如需医疗机构提供护理计划外项目或超出护理计划服务量之外的服务,所需费用由个人承担。

张孙小娱 衣宝萱

